
Реџеп Тајип Ердоган у Сарајеву обратио се окупљенима на предизборном митингу; Присталице у хали "Зетри" клицале "Алаху екбер" и носиле пароле против Израела; Ердоган: Алија Изетбеговић ми је оставио један завет – „побрините се за БиХ“
недеља, 20 мај 2018 17:00

Пре одласка из Сарајева, Ердогану је у Интернационалном универзитету додељен
почасни докторат. Турски председник је претходно положио цвеће на гроб некадашњег
бошњачког члана Председништва БиХ Алије Изетбеговића.

  

  

Иако је било планирано, Ердоган није прошетао старим делом Сарајева, нити је са
Изетбеговићем присуствовао верској служби у Гази Хусрев-беговој џамији.

  

Турски председник Реџеп Тајип Ердоган обратио се данас окупљенима у спортској
дворани "Зетра" на једином предизборном митингу ван Турске. Ердоган се претходно
састао са председавајући председништва БиХ Бакиром Изетбеговићем, а након састанка
поручио је да његова земља подржава БиХ на свим пољима, посебно у односима са
суседима - Србијом и Хрватском. 
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На самом скупу у "Зетри" Ердоган је поновио изјавио да му је Алија Изетбеговић
"оставио један завет".

  

- Рекао ми је: Ердогане, Ви се побринте за ово подручје. Ми БиХ никада нисмо сматрали
другим подручјем. Увек ћемо бити уз БиХ. Европски простор за нас није ништа ново -
рекао је Ердоган.

  

  

Председник Турске се осврнуо на чињеницу да су друге земље у којима су били
планирани митинзи, а у којима живи бројна турска емиграције, забрањени.
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- Европске државе које сматрају да су колевка демократије данас су пале на испиту. А
БиХ данас је показала да је демократска држава - рекао је Ердоган алудирајући на
чињеницу да су Аустрија, Немачка и Холандија нису дозволиле одржавање митинга.
Ердоган је планирао да предизборне скупове владајуће АК партије одржи у Немачкој и
Холандији, али су власти тих земаља то забраниле.

  

Наводећи да су многи Турци отишли у европске земље како би "остварили свој сан о
будућности", Ердоган је истакао да је Турска увек имала историјске односе с земљама
Европе.

  

"Ми нисмо дошљаци у Европу, наши очеви су хиљадугодишњи Европљани. Иако смо
након одласка Османлија повукли наше везе са Европом, оне никада нису прекинуте.
Европа, која нам је до јуче била туђина, постала нам је домовина", оценио је председник
Турске.

  

Он је упозорио да се не смеју уништити везе Турака у Европи и домовини, додавши да је
Турска основала институцију која се бави питањима дијаспоре.
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  Ердоган: Глас који се диже из Сарајева је наговештај на предстојећим изборима,знате наш поздрав - "једна застава, једна држава, једна домовина"  Према његовим речима, дошло је време да се сви Турци уједине, додавши да европскиТурци имају задатак да обавезно узму држављанство државе у којој живе, али да негубе права у Турској.  "Чувајте своју веру и језик. Ако то изгубите бићете изгубљени", додао је Ердоган.  Турски председник је истакао да народ мора имати право демократског гласа и да ће гаимати и на 24. јуна на парламентарним и председничким изборима.  "Увек смо подржавали рад наших невладних организација у Европи. УЕТД је у томсмислу остварио велике резултате обезбедивши помоћ нашим грађанима. Тренутно се унашој држави образује преко четири хиљаде људи из других држава", казао је Ердоган.  Он је нагласио да се мора осујетити непријатељство према Турској у појединимевропским земљама, позивајући дијаспору да буде активна у политичком животу државау којим живе.  Ердоган је изјавио и да су се Бошњаци, тадашњи босански муслимани и Турци, заједноборили у у бици на Дарданелима и да се "поново мора постићи такво једниство".  "Глас који се диже из Сарајева је наговештај на предстојећим изборима. Устаните. Знатенаш поздрав. Једна застава, једна држава, једна домовина", рекао је Ердоган.   

  Бакир Изетбеговић: Бошњаци су бранили Турску као своју домовину  Након интонирања химни БИХ и Турске окупљеним присталицама обратио се БакирИзетбеговић.  “Драги пријатељи из Турске и БиХ и добро дошли, драго ми је видјети измијешанезаставе БиХ и Турске. Дуго смо ми заједно и добро смо живјели заједно и добро смосе борили заједно. Бошњаци су бранили Турску као своју домовину. Када нас је историја раздвојила, судбина нам је опет била слична. Покушали су и Туркеи Бошњаке да одвоје од њихове вјере, од њиховог идентитета, од њихове историје и одњиховог поноса. Али, како каже Хадис божјег посланика ‘сваких сто година Бог пошаљечовјека који ће једном народу вратити вјеру, а када га пошаље онда му и помогне, а кадму помогне нико не може да га побједи’.  
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  Ми Бошњаци смо имали Алију Изетбеговића и не можете објаснити како смо успјелиуопште да се одбранимо. То је могло само божјом интервенцијом и вољом “, рекао јеИзетбеговић.  “Данас не можете објаснити како Турска успијева да носи овакво бреме и тежину.Толико непријатеља унутар себе, на својим границама, са милионима избјеглица окојима скрби као о свом домаћем становништву, Турска не да се носи с тим, негодаље напредује. Зато што ви сада имате човјека којег вам је сам Бог послао - име мује Тајип Реџеп Ердоган . А кад вам Бог таквог човјека пошаље имате обавезу да гапомогнете, да будете на правој страни, да превагне права страна. Мало недостаје даправа страна превагне, то су ваши гласови Турака из Европе. Будите уз свога лидера,будите уз Турску, будите уз побједу”, закључио је председавајући Председништва БиХ.       "Тhe Turk has a man whom Allah has sent to them. His name is Recep Tayyip Erdoğan. WhenAllah sends you such a man, you have the obligation to help him" - Bakir Izetbegović, Bosniakmember of Presidency of Bosnia @KurtBassuener  From 4:05 https://t.co/9Vp9FLRQQq  — NNlice (@iRacionalist) May 20, 2018    Подршка у односима са Србијом и Хрватском  Пре доласка у "Зетру", Ердоган је на заједничкој конференцији за новинаре са својимдомаћином, председавајућим Председништва БиХ, Бакиром Изетбеговићем, рекао даТурска посебну важност придаје регионалним односима, посебно односима БиХ и Србијеи БиХ и Хрватске. Указао је на потребу да се настави са праксом примене тројнихмеханизама у односима Турска, БиХ и Србија и Турска, БиХ и Хрватска.  

  Такође, Ердоган је изразио велико задовољство напретком и испуњеном обавезом БиХна европском путу, те обећао подршку Сарајеву на активирању плана за чланство БиХ уНАТО.  - Имали смо конструктивне билатералне и делегацијске разговоре. Разговарали смо ополитичким, културним, туристичким, транспортним и пољопривредним питањима -казао је Ердоган.  
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  Он је рекао како ће Турска наставити пружати подршку за очување територијалнецеловитости и суверентитета БиХ. Изразио је жељу да ће предстојећи изборе довестидо очувања мира и стабилности.  - Надам се да ће избори у БиХ бити прилика за јачање наших односа и да ће битиодржани у складу с демократским стандардима - казао је Ердоган.   Прокоментарисао је и измене Изборног закона БиХ истичући да је то унутрашње питањеБиХ које треба да решавају домаћи политичари.  - Имамо довољну вољу и жељу да повећамо спољнотрговинску размену с БиХ. Жељанам је да што пре на снагу ступе сви споразуми - рекао је Ердоган.  Турски председник је истакао да његова земља пружа јаку подршку у смислуинфраструктуре комплетној регији и да верује како ће компаније из Турске више радитина пројектима инфраструктуре у БиХ.  - Велику важност придајемо и регионалним односима. Настављамо с имплементацијомтројних механизама између Турске, БиХ, Србије и Хрватске - рекао је Ердоган.  Са Ердоганом је данас стигла и делегација турских министара који ће са колегама изБиХ разговарати о заједничким пројектима и сарадњи.  Ердоган: Чуо сам за претње, управо због њих сам и дошао у БиХ  Турски председник Реџеп Тајип Ердоган изјавио је данас у Сарајеву да је из турскеобавештајне служе добио информације о могућем атентату на њега током посетебалканским земљама и да је управо због тих претњи дошао у БиХ. "Из обавештајнеслужбе сам то чуо. Управо због тога што су стигле (претње), ја сам дошао овде", казао јеЕрдоган.  Он је додао да га претње не могу зауставити на путу којим иде, "баш као и оне ноћи 15.јула".  На тај дан пре две године у Турској је покушан војни удар, а Ердоган је за то оптужиодисидента Фетулаха Гулена, који се налази у САД.  "Као што знате, хиљаде људи из различитих европских држава је овде, ако не виделидера којег желе да виде, ако се с њим не сусретну, то не би било добро за мене",изјавио је Ердоган.  Раније је објављено да су турске обавештајне агенције добиле дојаву о могућем атентатуна председника Турске током његове посете балканским земљама.  Реџеп Тајип Ердоган слетео у Сарајево где ће одржати предизборни скуп  Турски председник Реџеп Тајип Ердоган слетео је у Сарајево с делегацијом министаракоји ће с босанскохерцеговачким колегама разговарати о заједничким пројектима исарадњи.  

  Данас ће између осталог бити потписано и писмо намере за изградњу аутопутаСарајево - Београд, који би требало да финансира Турска.   У град су претходно су стигли аутобуси са турским држављанима који ће у дворани"Зетра" присуствовати преизборном митингу председника Турске, јавља извештач Срне.Долазак присталица Ердогана обезбеђују јаке полицијске снаге МУП-а КантонаСарајево, а Тањуг преноси да је у граду практично јванредно стање, са посебнимрежимом саобраћаја до 21 сат.  Новинарима је забрањено снимање у кругу Медјународног аеродрома, где субезбедносне мере, као и у целом граду, подигнуте на највиши ниво. Аеродромобезбедјују припадници полиције са дугим цевима.  Из кантоналног МУП-а Срни је раније потврђено да је за скуп, који организује Унијаевропских турских демократа, пријављено присуство од 10.000 до 15.000 људи,следбеника Ердогана из БиХ, земаља региона и европских земаља - Аустрије, Немачке,Холандије. Према најавама, скуп ће трајати осам сати.  У Сарајеву је све спремно за дочек председника Ердогана. Плакати добродошлицеполепљени су широм града, а унутрашњост дворане прекривена турским заставама.Добродошлица ће Ердогану бити упућена и са зграда институција и угоститељскихобјекат.  Велико платно са његовим ликом налази се на згради Интернационалног универзитета,где ће одржати и предавање студентима.  Малу сенку на ову посету бацила је наводна дојава коју су добиле турске обавештајнеагенцје, да би током посете балканским земљама на Ердогана могао бити извршенатентат, пренела је Агенција Анадолија, позивајући се на турске медије. Министарбезбедности БиХ Драган Мектић је за БХ медије рекао да нема таквих информација.  Присталице узвикују "Алаху Акбер"  Више хиљада окупљених у сарајевској "Зетри", где ће турски председник Ердоганодржати предизборни митинг, узвикује "Алаху акбер" и пароле против Израела, јављаизвештач Срне са лица места.  Присталице Ердогана скандирају турском председнику, који би око 15.00 часова требалода им се обрати.  Дворана "Зетра" је препуна присталица Ердогана који су стигли из више европскихземаља да би присуствовали предизборном скупу.  Према ранијим проценама, очекује се да ће овом скупу присуствовати између 10.000 и15.000 људи.  У "Зетри" ће бити одржана Генерална скупштина Уније европских турских демократа(УЕТД).  Раније је најављено да ће на конгресу УЕТД учествовати чланови из Немачке, Аустрије,Белгије, БиХ, Данске, Финске, Француске, Холандије, Велике Британије, Шведске,Швајцарске, Италије, Мађарске, Македоније, Норвешке и Чешке.  Према најавама појединих медија, на овом скупу у "Зетри" окупљенима ће се, осимЕрдогана, обратити и Изетбеговић.  Без Човића и Иванића  Ердогана у Председништву нису дочекали хрватски и српски члан, Драган Човић иМладен Иванић.  Иванић је раније рекао да ће у време посете Ердогана бити ван земље.  Данас ће између осталог бити потписано и писмо намере за изградњу аутопута Сарајево- Београд, који би требало да финансира Турска.  Изетбеговић, предизборни скуп, па почасни докторат  Председник Турске Реџеп Тајип Ердоган боравиће данас у радној посети БиХ током којеје планиран сусрет са председавајућим Председништва БиХ Бакиром Изетбеговићем.  

  Ердоган ће радну посету започети у згради Председништва БиХ састанком саИзетбеговић, потом ће бити одржан предизборни скуп у олимпијској дворани Зетра, анакон тога је планирано обраћање новинарима. Потом ће бити одржан пријем,предвиђена је шетња Башчаршијом и церемонија уручивања почашног доктора турскомпредседнику на Интернационалном универзитету.  Изетбеговић је раније изјавио да ће Ердоган искористити скуп да упути својепредизборне поруке.  Страни медији су у својим извештајима уочи доласка Ердогана у БиХ приметили да ћетурски председник практично �дати ветар у леђа� Изетбеговићевој СДА на изборима,који ће у БиХ бити одржани почетком октобра. ББЦ је тим поводом констатовао да �БиХчекају избори на јесен, али први и највећи предизборни скуп ће одржати неко ко нањима неће учествовати�.  Сарејво - најзападније што Ердоган може да дође  Иако се високо котира на листи Ердоганових приоритета, Сарајево није било први изборза овај скуп. Покушај да се слични догађаји организују тамо где је турска дијаспорамного бројнија - у Немачкој, Аустрији или Холандији - окончани су забранама локалнихвласти.  - Ово је вероватно најзападније што Ердоган може да дође, а да одржи изборни скупземљацима са Запада - казао је за ББЦ координатор програма фондације "ФридрихНојман" у БиХ, Аднан Хускић.  Земље које су му забраниле да �политику води у њиховом дворишту�, на Ердогновмитинг у Сарајеву не гледају благонаклоно. Ипак, Аднан Хускић сматра да то нећепрерасти у неконтролисану штету за Сарајево.  - У мору негативних ствари које су у вези са Босном и Херцеговином, не знам има ли оваземља уопште кредибилитет у западним круговима да би могао бити нарушен - казао јеХускић.  "Почетак домаће изборне утакмице"  Иако у БиХ већ дуже време траје предизборна кампања са фокусом пре свега нанеслагање странака у Федерацији око измена Изборног закона, који би требало, измеђуосталог, да онемогући Бошњаке да Хрватима бирају члана трочланог ПредседништваБиХ, као што је то до сада био случај. У том светлу, Ердоганов митинг у Сарајеву можеда означи почетак и домаће изборне утакмице.     - Моменат и место у коме се све дешава говори да се овде ради о предизборном скупуза СДА, која жели да се представи као неспорни лидер у бошњачком народу, што јеважно због других претендената на ту функцију - каже за ББЦ Аднан Хускић.  Јавност у Сарајеву је, међутим, веома подељена у вези са одржавањем овог митинга, аиз безбедносних разлога фудбалски дерби Сарајева и Железничара, планиран за сутра,одржан је данас.  Што се званичне Бањалуке тиче, она је незаинтересована за овај догађај, а председникРепублике Српске, Милорад Додик, је, како су премитили неки медији, на веомаспецфичан начин поручио да га посета Ердогана не интересује:  - Ето вам ваше Сарајево, па у њему оргијајте са каквим хоћете ставовима - мене то недотиче - казао је Додик.  (Агенције)  
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